
UMV 2024 – Collège et Lycée 
Analyse	et	synthèse	de	l’enquête	menée	en	mars	2024	:	Les	temps	scolaires	hors	de	la	salle	
de	classe	
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Taux de réponse 
Niveau	 Nombre	de	

réponses	
Nombre	total	
d'élèves	

Taux	de	réponse	

6e	 44	 65	 67,7	%	

5e	 48	 54	 88,9	%	

4e	 41	 53	 77,4	%	

3e	 38	 51	 74,5	%	

2nde	 29	 39	 74,4	%	

1ère	 18	 22	 81,8	%	

Terminale	 22	 36	 61,1	%	

Total	 240	 320	 75,0	%	

	
Répartition	par	sexe	:	
-	51,3	%	filles	
-	48,7	%	garçons	

Conclusion	:	Le	taux	de	réponse	est	satisfaisant	et	représentatif	de	tous	les	niveaux.	La	
répartition	par	sexe	est	équilibrée	et	les	réponses	couvrent	bien	l'ensemble	des	classes	de	
collège	et	de	lycée.	

Axes de l'enquête 
L’enquête	portait	sur	l’expérience	des	élèves	en	dehors	de	la	salle	de	classe	et	couvrait	14	
domaines	:	

1.	Le	foyer	
2.	La	cour	de	récréation	
3.	Le	CDI	



4.	La	salle	d’étude	
5.	Vie	scolaire	
6.	Les	toilettes	
7.	La	cantine	
8.	Comptabilité	et	secrétariat	
9.	Bruit	
10.	Sécurité	
11.	Être	ensemble	
12.	Infirmerie	
13.	Cellule	d’écoute	
14.	Ménage	

Synthèse des réponses des élèves – par domaine 

Le foyer 
De	nombreux	élèves	trouvent	agréable	d’y	passer	du	temps.	Toutefois,	beaucoup	estiment	
qu’il	n’y	a	pas	assez	de	place	et	que	le	niveau	sonore	est	élevé.	La	majorité	indique	recevoir	
de	l’aide	quand	nécessaire.	

La cour de récréation 
La	cour	est	perçue	positivement,	mais	la	répartition	de	l’espace	entre	primaire	et	secondaire	
est	critiquée.	L’aide	est	généralement	disponible	en	cas	de	besoin.	

Le CDI 
Le	CDI	est	considéré	comme	calme	et	accueillant.	Il	manque	parfois	de	matériel	
informatique	et	les	horaires	d’ouverture	ne	sont	pas	jugés	optimaux.	Les	élèves	souhaitent	
qu’il	soit	ouvert	pendant	les	pauses	et	après	17h.	

La salle d’étude 
Le	calme	est	relatif.	Il	manque	souvent	un	adulte	pour	encadrer,	ce	qui	peut	déranger	
certains.	Certains	préfèrent	aller	au	CDI	pour	travailler	en	silence.	

Vie scolaire 
L’aide	est	globalement	accessible,	mais	certains	soulignent	le	manque	de	présence.	
L’information	sur	l’écran	n’est	pas	toujours	fiable.	31,8	%	des	élèves	ne	se	sentent	pas	à	
l’aise	de	parler	avec	la	Vie	scolaire.	

Les toilettes 
Les	avis	sur	la	propreté	sont	partagés.	Le	manque	de	civisme	est	souvent	évoqué.	Le	
nombre	de	toilettes	est	jugé	insuffisant.	



La cantine 
17,5	%	des	élèves	y	mangent.	Les	avis	sont	partagés	sur	la	nourriture.	Bruit	important	
signalé.	Certains	souhaitent	pouvoir	manger	leur	propre	repas	dans	la	cantine	avec	leurs	
amis.	

Comptabilité et secrétariat 
L’accès	est	jugé	facile,	mais	les	fonctions	des	deux	secrétariats	ne	sont	pas	toujours	
comprises.	Beaucoup	n’y	sont	jamais	allés.	

Bruit 
Le	foyer	est	jugé	bruyant.	L’opinion	sur	la	cantine	est	plus	mitigée.	Plusieurs	trouvent	des	
endroits	calmes	à	l’école.	

Sécurité 
55	%	se	sentent	bien	informés,	37,9	%	moyennement,	7	%	pas	du	tout.	La	majorité	sait	quoi	
faire	en	cas	d’alarme.	

Être ensemble 
La	majorité	se	sent	bien	et	en	sécurité.	14,8	%	se	sentent	seuls	pendant	les	pauses.	
L’intégration	des	nouveaux	élèves	peut	être	difficile.	

Infirmerie 
63,6	%	savent	où	elle	se	trouve.	L’aide	est	jugée	satisfaisante.	Peu	d’élèves	l’utilisent,	mais	
les	retours	sont	positifs.	

Cellule d’écoute 
La	plupart	savent	ce	que	c’est,	mais	15,9	%	ne	connaissent	pas	son	existence.	Beaucoup	
ignorent	comment	la	contacter.	

Ménage 
L’école	est	perçue	comme	propre.	Les	problèmes	de	propreté	sont	généralement	dus	aux	
élèves.	Le	personnel	est	remercié	dans	plusieurs	commentaires.	


